

# 新民晚报

## 衣食无忧好日子 健康富足喜盈门

——从“人民生活更加殷实”  
看全面建成小康社会

天气：今天多云，午后局地有雨  
最高33℃，最低27℃  
明天多云，午后局地有雨  
最高32℃，最低27℃

### 星期日

2021年7月  
**18**  
星期日  
农历辛丑年六月初九

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21700期

>>>全文见新民网 [www.xinmin.cn](http://www.xinmin.cn)

# 秀外慧中，“最美穹顶”点亮外滩

## 外滩“第二立面”141幢老建筑将逐步完成更新改造



本报讯（记者 屠瑜）近日，由外滩中央大楼、美伦大楼、华侨大楼和新康大楼组成的十字街廊玻璃穹顶揭幕（见上图 首席记者 刘歆摄）。这座美轮美奂的玻璃穹顶建筑成为南京东路和外滩周边一处新的打卡点。十字街廊是外滩建筑群“第

二立面”更新项目的最新成果。随着更多非临江建筑的更新改造，外滩建筑群将不仅有光鲜的“面子”，还将有光照人的“里子”。

外滩历史文化风貌区（黄浦区域）建于1949年前的老建筑有177幢。其中临江建筑36幢，是外滩的“第一立

面”，而非临江建筑多达141幢，被称为外滩的“第二立面”。早在上世纪90年代，“第一立面”的外滩建筑通过置换、修缮等改造措施，面貌焕然一新。但如果从沿江第一排走进外滩深处，“内外滩”的面貌远不如“第一立面”恢弘整洁。2018年起，黄浦区启动外滩

“第二立面”城市更新项目。3年来，区里为这些老大楼建立“一楼一档”，有序推进外滩·中央、老市府大楼、外滩源二期等首批更新项目。外滩的“第二立面”正逐渐被“擦亮”。根据规划，到2030年，位于“第二立面”的141幢老建筑将完成更新改造。



■ 徐汇区华泾公园最近灯光工程升级完成，夜幕下的开放式公园如梦如幻 杨建正 摄

### 纳凉休闲赏美景



■ 杨浦公园内有条河边紫藤长廊，老人们坐在廊下惬意地享受阵阵凉风 种楠 摄



▲ 渔人码头一侧，市民可租借“伴游机器人”慢游滨江

◀ 由仓库改造的“绿之丘”公共空间成了孩子嬉戏的乐园 本报记者 孙中钦 摄

## 中国体育代表团官宣： 奥运旗手：朱婷赵帅

本报和东方体育日报特派记者今赴东京

本报讯（记者 陆玮鑫）东京奥运会将在5天后开幕。昨晚，中国体育代表团宣布，将由女排运动员朱婷、跆拳道运动员赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手，朱婷也成为中国代表团历史上第一位夏季奥运会开幕式女旗手。

今天下午，本报特派记者厉苒苒、金雷及东方体育日报特派记者章丽倩从浦东国际机场搭乘航班，前往东京奥运现场，接下来的两周多时间里，三位记者从赛场内外的第一现场，用独特视角为广大读者带来鲜活的奥运专题报道。

东京奥运期间，本报将通过报纸、手机客户端、微信公众号等多个渠道，以多样化的形式和风格，为读者呈现奥运赛场的点滴故事以及东京当地的风土人情。更多精彩内容，敬请关注本报特刊《瀛奥运 | 东京奥运会特别报道》。

>>>详见第8版

## 看遍日月星辰 体验星海浩瀚

上海天文馆迎来首批“大客流”

>>>详见第2版